
Vejle og omegns biavlerforening.  
 
 
Referat fra Generalforsamling i Vejle og omegns biavlerforening den 14. november 
2023 kl. 19 i Bygningen i Vejle. 

Emne Referat 
1. Valg af dirigent Kurt blev enstemmigt valgt som dirigent. Han bekræftede at 

generalforsamlingen var lovligt varslet og indkaldt 
2. Bestyrelsens beretning Formanden informerede om følgende: 

 Bestyrelsen holder planlægningsseminar i starten af hvert år og er 
gode til at følge denne plan. Herunder er årets aktiviteter 
gennemgået. 
 

 
Formandens beretning fra årets begivenheder: 

 I foråret (april) afholdte vi et foredrag omkring bæredygtig varroa 
behandling v. Flemming Vejsnæs, Danmarks Biavler forening. Her 
deltog medlemmer fra hhv. Vejle og Fredericia biavlerforening. 
Budskabet er at vi bør behandle mindre end vi gør i dag. 

 Begynderkurset var igen i år en succes med mange nye deltager. 16 
stk. har gennemført kurset. Som noget nyt var der arrangeret en tur 
til Aulum biavlscenter, hvor de nye biavlere kunne gøre deres første 
indkøb under kyndig vejledning. Teori aftenerne blev holdt i 
bygningen, hvilket fungerede godt. 

 Åben skolebigård om torsdagen, er et tiltag der blev afprøvet i år. 
Formålet var at få en dynamisk og levende aktivitet for 
medlemmerne, hvor forskellige emner blev gennemgået hver uge 
(efter ønske fra deltagerne) +/- 10 deltagere mødte op hver torsdag 
til masser af god sparring. Det anbefales at vi fortsætter med dette 
til næste år også. 

 Kursus i dronningeproduktion blev afholdt den. 10 juni og det tiltrak 
19 deltagere. Kurset er blevet til i et samarbejde med DBF. Kurset 
var et led i dronningeuddannelse og følges op ad et teoretisk kursus 
på Dalum i februar 2024 og efterfølgende kan deltagerne komme i 
praktik hos en erfaren Dronningeavler. Der er behov for at flere 
bliver dronningeavlere i DK. 

 24 juni blev der afholdt honning & jordbær dag, hvor bestyrelsen 
solgte flydende forårshonning i Vejle midtby.  

 Afslutningen i bigården i august var velbesøgt. Trækker altid mange 
deltagere, hvilket er dejligt. 

 I sensommeren havde 1 arrangement: 
o Besøg hos dronningeavler Jakob Germundsen, hvor vi fik et 

indblik i avlslinjers udvælgelse, bigårdsindretning og 
dronninge produktion. Jakob har leveret dronninger til 
skolebigården i år. Et spændende og lærerigt arrangement. 

o Besøg på Gothenborg økologiske fjerkræsproduktion. Her 
hørte vi om produktion af økologiske og fritgående fjerkræ. 
Spændende at høre deres historie og hvordan de startede 
med hobby landbrug og nu har en større besætning. 

 Status på skolebigården: vi har i år produceret over 500 kg honning, 
hvoraf det hele er blevet solgt. Vi har også leveret bier til økolariet 



Vejle og omegns biavlerforening.  
 
 

igen i år. En del materiel står til udskiftning. I år har vi udskiftet de 
fleste tavler og næsten år vil vi udskifte en del magasiner. Vejle 
kommune har orienteret om at vi muligvis skal flytte depotrum, men 
at vi stadig kan blive på Haraldskær. 

 Kig ud i dansk biavl: 
o Varroabekæmpelse: Fødevarestyrelsen havde i starten af 

året varslet ændringer til de midler vi må bruge til varroa 
bekæmpelse og stillede samtidig krav om at alle biavlere 
med mere end 1 stade skulle deltage i håndtering af 
lægemidler i dyrehold. Heldigvis har DBF gjort et stort 
stykke arbejde omkring ovenstående og har medvirket til at 
ovenstående krav er sat i bero (og kursuskrav er trukket 
tilbage). 

o Medlemsudvikling: DBF har oplevet stagnerende 
medlemsudvikling og et lille fald det seneste år. Det er især 
nyere biavlere (1-4 års erfaring) der stopper. Vi ser samme 
tendens i VBF. VI har pt. 148 medlemmer i vores forening. 

o Apimondia afholdes i kbh 23-27 september 2025. Vi 
opfordrer vores medlemmer til at deltage i dette. 

 
Der var ingen kommentar eller spørgsmål til formanden beretning 

3. Regnskab fremlagt af 
kasseren. 

 

Regnskabet blev gennemgået og godkendt uden yderligere bemærkninger. 
Vi har et indestående på dkk. 36.908,57  
Vi har nu et fornuftigt niveau og det foreslås fra bestyrelsen at der bruges 
penge på at uddanne vores instruktører og vedligeholde skolebigården det 
næste år. Det var der opbakning til på generalforsamlingen. 

 

4. Indkomne forslag. 
 
 
 
 
 
 
 
 

5. Valg til bestyrelsen 
 
 
 

6. Valg af 
bestyrelsessuppleanter 
 
 

7. Valg af revisor 
 

8. Valg af revisorsuppleant 
 
 

 
 
Der var ingen indkomne forslag. Forslag fra seneste generalforsamling blev 
gennemgået: Et medlem havde et ønske om at foreningen investerer i voks 
smelteudstyr og evt. en voksstøbeform som medlemmerne kan leje. 
Bestyrelsen har vurderet dette og kan ikke bakke op om dette. Tavlestøberen 
koster 10000 kr. den kan kun bruges til et tavlemål. Dvs. vi skal have flere for 
at dække alle behov. Derudover er der en smitterisiko ved at udlåne sådant 
udstyr.  
 
 
Else, Mette, Susanne og Peter var på valg. Alle undtagen Susanne 
genopstiller. Else, Mette og Peter blev genvalgt som bestyrelsesmedlemmer. 
Et nyt bestyrelsesmedlem blev valgt: Laila Svendson 
 
Bjarne Laursen og Bjarne Rasmussen var på valg. Bjarne Laursen genopstiller 
ikke. Bjarne Rasmussen genopstiller og blev genvalgt som suppleant. Thomas 
Echwald blev ligeledes valgt som suppleant. 
 
Erik Nielsen og Ejnar Nielsen blev genvalgt som revisorer 
 
Anders Toft Beck blev genvalgt som revisorsuppleant.   
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9. Eventuelt 

 

 

 

 
  

Følgende forslag kom op under eventuelt: 
o Hvad gør foreningen for at fastholde begyndere således de bliver i 

foreningen i mere en få år? 
o Må man spørge dem der melder sig ud, hvorfor de melder sig ud? 

o Tidligere adspurgte svarer at det skyldes den tidsmæssige 
faktor, allergi eller simpelthen manglende interesse/lyst til 
bier.  

o Vigtigt at vi udbyder et forsætter kursus, måske en mulighed 
har at lave en mentorordning. 

o Evt. brug af eksterne ”foredragsholdere”/biavlere til fortsætter 
kurset. 

o Besøgsrunde/åben bigård (Søren og Erik vi gerne lave åben bigård). 
Send besked til bestyrelsen som laver oplæg i nyhedsbrev. 

o Legegrupper (sparring) hos hinanden (Lena) 
o Intro til andre produkter som bierne også laver 

(pollen/propolis/bibrød/mjød). Mette og Søren laver et 
arrangement. Kurt og Peter vil gerne lave et mjød arrangement. 

o Aktiviteter/arrangementer om vinteren. Lars og Peter vil gerne lave 
et arrangement (evt. dronnigeavl). 

 
Bestyrelsen vender alle ovenstående forslag og vurdere hvilke der skal på 
handlingsplanen for 2024 
 
Hvordan få vi flere til at komme til generalforsamlingerne: 

o Bedre brug af sociale medier op til (reminders) 
o Andet arrangement i forbindelse med generalforsamlingen 
o Honning bedømmelse  

 
Formandens tak til afgående bestyrelsesmedlemmer: 
Tak til Bjarne Høj, for hans store indsats i bestyrelsen, hvor han har stået i 
spidsen for de mange gode sommerture/arrangementer vi har haft i de år 
han har været med i bestyrelsen. 
Tak til Susanne for mangeårig indsats i bestyrelsen og det store bidrag hun 
har leveret  både som kasser og i særdeleshed i forhold til at være instruktør 
på  begynderholdene. 

 
 


